

“5·18国际博物馆日” 多项精彩活动等你来

自治区主会场活动丰富多彩

本报讯(记者 杨永刚)记者昨日获悉,5月18日,2024年“5·18国际博物馆日”主会场活动将在内蒙古博物院举办。本次活动由内蒙古自治区文化和旅游厅、内蒙古自治区文物局主办,内蒙古博物院承办。今年国际博物馆日的主题为“博物馆致力于教育和研究”。内蒙古自治区主会场活动分为系列发布、展览展示、公众教育活动、学术研究等四大板块,展示全区博物馆在北疆文化教育和研究方面的成果。“5·18国际博物馆日”期间,内蒙古博物院将推出5大展览展示、近30场教育活动,为公众献上一场丰富多彩的文博盛宴。

系列发布:将公布内蒙古自治区2024年度新晋国家一级博物馆

名单,内蒙古自治区2024年度“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览推介项目和全区博物馆社会教育活动典型案例评选结果,推介17条内蒙古自治区全域研学旅游精品路线,并举行第二批“内蒙古博物院馆校共建教育联盟”授牌仪式。

展览展示:《静影沉璧 熠彩北疆——内蒙古古代壁画精品展》,通过精美的壁画文物、沉浸式体验空间、壁画修复实验室等多种形式,策划推出集历史与艺术、保护与研究为一体的内蒙古古代壁画精品展,集中展示50幅壁画及10余件文物精品,展期自5月18日至7月28日;《故塞同风——长城及长城地带的文化交融》,展览包括“长城亘北疆”“军镇城

朔方”“羁縻溥天下”“河山赋文化”四个部分,通过100余幅图片、图表,集中展现内蒙古地区以长城为主体、包含军镇和羁縻不同时期的王朝、国家和政权的边疆治理体系,同时也突出反映长城地带各民族间交往交流交融,勾勒出中华民族共同体的形成历程,展期自5月1日至9月15日;《指上文华——内蒙古数字文物展》,展示内蒙古博物院多年来积累的珍贵文物三维数据,观众可以在展览中与内蒙古博物院数智人“疆格尔”互动,享受数智观展体验。《文明曙光》《边关岁月》《大辽契丹》《交融汇聚》《解放之路》五大基本陈列线上展厅在博物院官方网站和微信公众号同步上线,市民足不出户也可云游博物院;在内蒙古博物院二楼大厅将集中展

示全区各盟市博物馆的研究成果,包括《中国少数民族文物图典通辽市博物馆卷》《鄂尔多斯文博论丛》等20余件文集、图录、课题。同时,通过视频展播的形式,展示全区博物馆社会教育活动典型案例,彰显博物馆教育活力。

公众教育活动:国际博物馆日期间,推出“我在内博修文物”、青少年探索营地研学活动、民间收藏公益鉴宝、国宝文物卡通巡游、“内博夜未央”等8大系列、近30场活动。

学术研究:5月17日上午,举行内蒙古博物馆协会会员代表大会暨内蒙古博物馆协会第一届理事会;5月18日下午,邀请中国社会科学院大学特聘教授、博士生导师、《中国边疆史地研究》杂志主编李大龙,为观众带来《漫谈北疆文化》主题讲座。

五塔寺博物馆四大主题活动即将开启

本报讯(记者 王璐)昨日,记者了解到,5月18日国际博物馆日,五塔寺博物馆将推出四大主题活动,欢迎市民前来参加。

据了解,“夜·观星空”主题活动将邀请天文爱好者(8岁以上)

奔赴星海,在夏夜感受宇宙的脉动及浩瀚星空之美,举办时间为18日19时至21时,届时将由老师及讲解员为观众进行星域空间区块解说并进行天文互动体验;“觅趣星探·解锁天文”主题活动以

沉浸式闯关互动体验开启寓教于乐的有趣之旅;“探索时间的奥秘——天文观测沉浸式体验活动”,以实地实景实物参观天文测量仪器、现场体验户外仪器观测、DIY测量仪模型的形式,带领观众

进入宇宙星海去观天探地,时间为18日10时至12时、15时至17时;“夏·印象五塔”透过一张镂空卡纸,拍照打卡记录你眼里的鸟语蝉鸣,在五塔寺博物馆里找到属于你的夏日。

两名志愿者同日成功捐献造血干细胞



本报讯(记者 安娜)5月13日上午,来自呼伦贝尔市的唐先生和张先生同日在我市成功捐献造血干细胞,成为我区第175、176例造血干细胞捐献者。

据了解,唐先生目前在呼伦贝尔市经营着一家旅行社。他还在读大学时就经常参加红十字会组织的献血活动。2008年采集血样加入了中华骨髓库。他说:“只要能帮助别人,我会义无反顾。”2024年5月,加入中华骨髓库16年后,他终于等到与患者初配相合的消息。唐先生得知自己是患者唯一的希望时,想要捐献的决心更加坚定。

与唐先生同日进行捐献的张先

生今年27岁,2021年登记成为一名造血干细胞志愿捐献者。当得知患者病情危急,需要尽快进行采集时,他没有过多思考便同意捐献,他说:“人生在世,如果有机会,总得做些有价值的事情。”短短1个月,经过再动员、高分辨、体检阶段,他顺利进行捐献。为了将身体调整到最佳状态,他一直坚持锻炼身体、清淡饮食,为等待重获新生的生命随时准备着。

5月13日,在内蒙古自治区红十字会造血干细胞采集室内,两位捐献者互相打气,经过近4个小时的采集,成功完成了造血干细胞的捐献,用他们的大爱无私为陌生人点亮“生命火种”。

S29呼和浩特至凉城高速项目 进入路面施工阶段

本报讯(记者 于亚军)昨日,记者采访时了解到,5月13日,S29呼和浩特至凉城高速公路项目施工总承包一标、二标全面开展路面基层摊铺施工,标志着S29项目全线路基工程主体已基本完成,整体进入路面工程施工阶段。

据介绍,呼和浩特至凉城高速公路(呼和浩特市段)路线起点位于G5901呼和浩特绕城高速公路金河枢纽互通,向南沿G59呼北高速

共线4.3公里,在G59呼北高速K5+575处利用黄金大道分离立交桥设达赖营枢纽互通,路线折向东,经沙良物流园区、黄合少镇巨丰砖厂、朱亥村、老丈窑村,终点顺接呼乌交界已建成的呼凉丰一级公路。

该项目线路全长28.744公里,其中,新建24.444公里,与G59呼北高速共线4.3公里。项目采用双向四车道高速公路标准建设。

自治区2024年职业教育活动周暨职业教育宣传月启动

本报讯(记者 杨志伟)5月13日,内蒙古自治区2024年职业教育活动周暨职业教育宣传月启动仪式在内蒙古电子信息职业技术学院举行。

启动仪式现场,与会人员一同参观了职业教育高质量发展技能展。技能展共设10个展区,有能源电子、硅材料制造、电力智慧巡检等人工智能技术展,有“互联网+教育”“智能+教育”的绿色化工拼装式桌面智能工厂展,有西点制作、调酒、插花、茶艺、手工艺制作展,还有马头琴制作工

艺、剪纸工坊等非物质文化遗产制作技艺展等。活动还邀请了北京师范大学教育学部教授、博士生导师李兴洲以“新质生产力与职业院校专业建设和人才培养”为题作专题报告。

本次活动以“一技在手,一生无忧”为主题,通过开展精彩纷呈、形式多样的职业教育活动,不断厚植职教学生思想素养、提升技能水平,让职业技能走进大众视野,让社会更加认可、接受职业教育,进一步扩大职业教育影响力。